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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτών με θέμα «Να παραταθεί η διαδικασία καταγραφής των 
γεωτρήσεων, για την διατήρηση του αγροτικού τιμολογίου ηλεκτρικού ρεύματος»

Σε απάντηση των υπ. αριθμ. 634/13-09-2019 (Α.Π. ΥΠΕΝ/ΔΠΔΥΠ/81431/1615/24-09-2019) και 593/12-
09-2019 (Α.Π. ΥΠΕΝ/ΔΠΔΥΠ/80926/1616/24-09-2019 Ερωτήσεων που κατατέθηκαν στη Βουλή των 
Ελλήνων από τους  Βουλευτές Ευαγγελία Λιακούλη (Κίνημα Αλλαγής) και Α. Πουλά- Γ. Αρβανιτίδη- Β. 
Κεγκέρογλου- Οδ. Κωνσταντινόπουλο- Απ. Πάνα (Κίνημα Αλλαγής) αντίστοιχα, και όσον αφορά θέματα 
αρμοδιότητας της Υπηρεσίας μας, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

Στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης διαχείρισης των υδατικών πόρων, που αποτελούν κοινό φυσικό πόρο, 
όλοι οι εμπλεκόμενοι χρήστες ύδατος (πολίτες, αγρότες,  επιχειρήσεις  και φορείς του δημοσίου) είναι 
απαραίτητο να ακολουθούν μια διαδικασία καταγραφής και αδειοδότησης κάθε χρήσης ύδατος και 
έργου αξιοποίησής του.

Η Γενική Γραμματεία Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων (πρώην Ειδική Γραμματεία Υδάτων), με την 
έκδοση της ΚΥΑ 146896/2014 (ΦΕΚ 2878/Β’/27-10-2014) «Κατηγορίες αδειών χρήσης και εκτέλεσης 
έργων αξιοποίησης των υδάτων. Διαδικασία και όροι έκδοσης των αδειών, περιεχόμενο και διάρκεια 
ισχύος τους και άλλες συναφείς διατάξεις», όπως ισχύει, απλοποίησε τη διαδικασία αδειοδότησης για 
τη χρήση ύδατος και την εκτέλεση έργων αξιοποίησης υδατικών πόρων με έμφαση στην εξυπηρέτηση 
του πολίτη, σε συνδυασμό με την καταγραφή όλων των σημείων υδροληψίας.

Επίσης, στο πλαίσιο εφαρμογής της ΚΥΑ 145026/2014 (ΦΕΚ 31/Β’/14-01-2014) «Σύσταση, διαχείριση 
και λειτουργία Εθνικού Μητρώου Σημείων Υδροληψίας (Ε.Μ.Σ.Υ.) από Επιφανειακά και Υπόγεια Υδατικά 
Συστήματα», όπως  ισχύει, άρχισε η καταγραφή των υφιστάμενων σημείων υδροληψίας από 
επιφανειακά και υπόγεια ύδατα. Το Ε.Μ.Σ.Υ. είναι ηλεκτρονικό μητρώο το οποίο τηρεί η Ειδική 
Γραμματεία Υδάτων με τη μορφή συστήματος βάσης γεωχωρικών δεδομένων & υπηρεσιών, 
ενημερώνεται από τις αρμόδιες Διευθύνσεις Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων και αποτελεί το 
επιχειρησιακό εργαλείο για την τεκμηρίωση και αξιολόγηση των αναγκών ζήτησης νερού σε επίπεδο 
λεκάνης απορροής ποταμού.
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Με την αρ. οικ. 140424/6-3-2017 ΚΥΑ (Β΄ 814) απλοποιήθηκε περαιτέρω η διαδικασία αδειοδότησης 
των σημείων υδροληψίας από τις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις και η εποπτεία των αντλούμενων 
ποσοτήτων ύδατος γίνεται μέσα από το Εθνικό Μητρώο Σημείων Υδροληψίας (ΕΜΣΥ). Αυτό αποτελεί 
σημαντική δράση για την εξοικονόμηση των υπόγειων υδάτων, που έχουν στρατηγική σημασία για τη 
χώρα και δέχονται ισχυρές πιέσεις, καθώς και για τη συλλογή των απαιτούμενων πληροφοριών στο 
πλαίσιο της κατάρτισης και αναθεώρησης των Σχεδίων Διαχείρισης Λεκανών Απορροής Ποταμών.

Σημαντικό σημείο της ανωτέρω τροποιητικής ΚΥΑ είναι η απαλλαγή υποχρέωσης του δικαιούχου 
μειωμένου αγροτικού τιμολογίου (Μ.Α.Τ.) να προσκομίσει την άδεια χρήσης ύδατος ή το νέο Δελτίο 
Γεωργοτεχνικών και Γεωργοοικονομικών στοιχείων (Δελτίο Νο1), όταν η διαδικασία έκδοσής τους δεν 
έχει ολοκληρωθεί χωρίς τη δική του υπαιτιότητα και κατά συνέπεια την αδιάλειπτη χρήση της 
υδροληψίας από τον δικαιούχο έως ότου εξεταστεί το  αίτημά του (ΚΥΑ 140424/2017, Άρθρο 1, παρ.5δ).

Όσον αφορά στα γραφειοκρατικά προβλήματα που έχουν ανακύψει από την υποχρέωση των 
δικαιούχων αγροτικού τιμολογίου να προσκομίσουν προς τους προμηθευτές ηλεκτρικής ενέργειας, 
όπως η ΔΕΗ ΑΕ, τα απαραίτητα δικαιολογητικά, σας γνωρίζουμε ότι οι πολίτες δύνανται προς 
διευκόλυνση τόσο των ιδίων όσο και των Υπηρεσιών υποδοχής των ΟΤΑ να υποβάλλουν είτε Βεβαίωση 
υποβολής της αίτησης για άδεια χρήσης ύδατος (ή τροποποίησης αυτής) ή εναλλακτικά απλό 
φωτοαντίγραφο της πρώτης σελίδας της αίτησης άδειας χρήσης ύδατος με τον αριθμό πρωτοκόλλου 
κατάθεσής της.

Τέλος , σας γνωστοποιούμε ότι από 23 Σεπτεμβρίου του 2019, το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Τροφίμων έχει εκδώσει Δελτίο Τύπου που αφορά στην παράταση της προθεσμίας (που έληγε 
30/09/2019) μέχρι 31 Δεκεμβρίου 2019.
Η Υπηρεσία μας, μέσω και των Δ/νσεων Υδάτων της Αποκεντρωμένης Διοίκησης, εξακολουθεί να 
παρακολουθεί το παραπάνω θέμα με την παροχή διευκρινίσεων και οδηγιών όπου απαιτείται.

                                                                                     Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ 

                                                                                                        ΓΚΙΝΗ ΜΑΡΙΑ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Ειδικού Γραμματέα Υδάτων
- Θεματικό αρχείο (Φ.10) 
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